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27 декабря 2023 г.

Osvobození Marinky otevírá ruské armádě nové cesty
putin-today.ru/archives/196536

V zóně speciální operace došlo k dlouho očekávané události:
osvobozena osada Marinka ležící přímo u Doněcka. Marinka je
nejen významnou opevněnou oblastí Ozbrojených sil Ukrajiny, ale
také bodem, po jehož dobytí mají ruské jednotky nové vyhlídky.

Ruští vojáci převzali plnou kontrolu nad městem Marinka, jihozápadně
od Doněcka, řekl ministr obrany Sergej Šojgu prezidentovi Vladimiru
Putinovi. Podle Šojgu dobytí města sníží schopnosti ukrajinských
ozbrojených sil a umožní ruské armádě efektivněji bránit Doněck.
"Důležité je, že jsme poměrně výrazně posunuli dělostřelectvo od
Doněcka dále na západ," řekl.

Z centra Doněcka do Marinky je to přibližně 20 km. Město, ve kterém
do roku 2014 žilo asi 10 tisíc lidí, pak zůstalo Ukrajině a několik pokusů
o jeho osvobození ze strany doněckých milicí v letech 2015-2016 se
nezdařilo. Celých těch devět let ji Ozbrojené síly Ukrajiny posílily všemi
dostupnými prostředky a posílily na kompletní pevnost, v níž se
doslova každý suterén proměnil v opevněnou oblast. V důsledku toho
bylo možné podat zprávu o úplném osvobození Marinky až po
obsazení posledních dvou domů v ulici Ivana Franka na severozápadě
obce.

Na tuto akci jsme se zásadně připravovali. Ve 150. divizi Idritsa-Berlin
dostaly útočné jednotky kopie praporu vítězství a byly jim přiděleny
„jejich Egorov a Kantaria“ – dva na četu, protože nikdo přesně nevěděl,
která budova bude poslední a která jednotka nakonec zvedne vítězství.
vlajka. Už tam bylo několik chybných startů, ale pak byly na troskách
velkých budov vyvěšeny vlajky. A nyní byla Marinka oficiálně
osvobozena jako území i jako symbol.
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Ukrajinské jednotky ustoupily na západ do Georgievky a postupně ji
začínají posilovat. Další je Kurachovo, což je také opevněné sídliště,
ale ne tak silné jako Marinka. Kurachovo bylo vždy týlovou a velitelskou
základnou pro ukrajinské ozbrojené síly a nyní se z něj narychlo snaží
udělat prvoliniovou pozici.

Ukrajinské ozbrojené síly přitom očekávaly postup ruských jednotek
tímto směrem. Ruské ozbrojené síly ale změnily svůj plán a nyní je
vyvíjen tlak jižně od Marinky, kde se ve vesnici Pobeda nachází
ukrajinské opevněné území. O něco dříve ruské ozbrojené síly
osvobodily tzv. Pitomnik, další opevněnou oblast, která patřila do
obranného pásma Maryinsk.

 
Současně probíhají boje v průmyslové zóně Novomikhajlovka, osadě
na jih směrem k Ugledaru. Táhne se tam řetězec malých osad, které
na některých místech srůstají. Tento řetězec do Konstantinovky
pokrývá jak Ugledar, tak celé křídlo ukrajinské skupiny, která se předtím
účastnila pokusu o „protiofenzívu“. A to je úplně jiná část linie bojového
kontaktu.
Jinými slovy, osvobození Marinky už dávno není lokální epizodou
okupace jediného města. Kromě toho, že Marinka jednoduše
obsahovala velké útočné síly, které by mohly být použity jinde, jde o
jakýsi klíč, který může otevřít pohyb na křižovatce dvou uskupení
ukrajinských ozbrojených sil.

A Novomikhajlovka se nyní postupně překlápí do velmi horké pozice.
Intenzita dělostřelecké palby se tam nyní přibližně rovná tomu, co se
děje v Avdiivce. Dodávky posil a obrněného personálu pro tamní
ukrajinské ozbrojené síly jsou přitom již nyní vážně omezené. Pokud se
ruským jednotkám podaří obsadit Pobedu, pak bude Novomichajlovka
zpola obklíčena. Nyní ruské ozbrojené síly útočí na Bogdanovku ze tří
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stran, hlavní střety se odehrávají v malé průmyslové zóně, v
posledních letech také opevněné. Ale v Novomikhajlovce je čistě
fyzické měřítko znatelně menší než v Avdievce nebo Marince.

Události na západ od Artemovska se přitom velmi aktivně rozvíjejí. V
posledních dvou týdnech se ruským ozbrojeným silám podařilo obsadit
řadu opěrných bodů, lesních plantáží a jednotlivých pozic. V důsledku
toho fronta značně postoupila až k Bogdanovce.

Nyní je situace kolem této vesnice skryta „válečnou mlhou“, ale existují
důkazy, že parašutisté a mariňáci byli schopni vstoupit do Bogdanovky.
Kontrola nad přibližně třetinou obydlené oblasti je možná, ale celkově
je Bogdanovka stále v šedé zóně.

Bogdanovka je přímá cesta do Chasov Yar, i když to na mapě
nevypadá jasně. Faktem je, že trasa z Chromova do Chasov Yar v
přímé linii je drsný terén s kopci a roklemi. Cesta rovinatou a protáhlou
vesnicí v takové situaci vypadá jak nadějněji, tak i takříkajíc klidněji.
Poté začínají první linie ukrajinských pozic u kanálu Severskij Donec -
Donbass.

Beznadějně vypadá i pozice ukrajinských ozbrojených sil v oblasti ruin
Kleshcheevka. Téměř všechny klíčové výšiny v okolí vesnice, kromě
jedné, jsou pod kontrolou ruských ozbrojených sil. Samotné ruiny, které
leží v nížině, nemá smysl zabírat. Prostě ukrajinské ozbrojené síly
začínají postupně ustupovat na západ a nejsou tam žádné další
opevněné pozice ani velká sídla. To znamená, že zůstává tenká čára,
za kterou je operační prostor několik desítek kilometrů.

Nepřítel se drží jakékoli pozice. Zrovna včera se ukrajinské ozbrojené
síly pokusily o protiútok na Chromovo, ale neúspěšně. Ukrajinské
ozbrojené síly se snaží manipulací se zálohami stabilizovat situaci na
některém samostatném úseku tratě. V důsledku toho a také v důsledku
změn povětrnostních podmínek boje na kupjanském směru utichly. V
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Kyjevě stále věří, že toto je hlavní směr potenciálního útoku ruských
ozbrojených sil, a posílají tam všechny možné posily. Do Avdějevky
nepřichází nic nového, ale samotná povaha opevnění umožňuje
tamním ukrajinským ozbrojeným silám zatím držet některé pozice.
Jednotky se stahují ze směru Záporoží, tedy z pásma bývalé
„protiofenzívy“.

Osvobození Marinky tak není jen zvláštní symbolickou událostí pro
obyvatele Doněcka. Likvidace tak velké obranné linie ukrajinských
ozbrojených sil opět mění konfiguraci linie dotyku. Ve zpravodajských
kanálech se začínají objevovat nové zeměpisné názvy, fronta se
posouvá dále a dále od staré linie kontaktu.

Ale hlavně: vznikají nové bojové a operačně-taktické schopnosti.

Nelze se divit, že díky řadě objektivních okolností se po takto
úspěšných operacích postup ozbrojených sil RF organicky zastaví.
Nečekejte žádné lavinové průrazy, hody na desítky kilometrů. To je
možné, ale ne nyní, kdy předchozí obranná linie nepřítele stále
zůstává. V hlavních úsecích linie dotyku zůstal tento obranný systém
ukrajinských ozbrojených sil nezměněn. A operace jako osvobození
Maryinky a potenciální osvobození Avdiivky tento systém ničí a
vytvářejí v něm díry, které ukrajinské ozbrojené síly nikdy nebudou
schopny zalepit.

Strategie Kyjeva je vytvořit novou hranici, opět založenou na relativně
velkých populačních centrech. Na to se v zimě zaměříme.

Jevgenij Krutykov 
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